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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, realizada 

no dia 13 de agosto de 2024, na Câmara Municipal de Serrana, com a presença do 

Presidente da Comissão, do Especialista Contábil e da Procuradora Jurídica, para análise 

do Relatório de Acompanhamento da Execução Orçamentária do Primeiro Quadrimestre 

de 2024. 

Nesta oportunidade, o Especialista Contábil, o Sr. Osiel Wiezel da Silva, responsável pela 

elaboração do relatório em análise, esclareceu que neste relatório foram analisadas as 

movimentações contábeis, financeira, orçamentária, as demonstrações contábeis, os 

balancetes da despesa e da receita, os demonstrativos dos gastos com pessoal e o 

relatório de restos a pagar da Prefeitura Municipal de Serrana, referentes ao Primeiro 

Quadrimestre de 2024, e passou a explanação dos principais pontos analisados. 

No tocante a aplicação e controle dos gastos com pessoal, o Especialista Contábil pontuou 

que na apuração referente aos últimos 12 (doze) meses, com data base de Abril de 2024, 

os gastos com pessoal do Poder Executivo comprometeram 57,7079% da receita corrente 

liquida que foi de R$ 187.860.715,67, assim como que desde o segundo quadrimestre de 

2023 o Executivo já deveria ter adorado medidas para eliminar o percentual excedente, 

contudo, procedeu de forma contraria. Ressaltou-se ainda que no exercício de 2023, o 

Executivo aumentou sua despesa com pessoal no em 25,81%, índice muito expressivo, e 

que a despesa com pessoal no acumulado de 1 ano e 4 meses, aumentou 34,72%, o que 

equivale a cerca de 1/3 de novos servidores contratados em 1 ano e 4 meses. 

Em relação ao equilíbrio das contas públicas, esclareceu-se que os recursos arrecadados 

pelo Poder Executivo foram de R$ 71.772.655,60, enquanto a despesa orçamentária 

empenhada e liquidada até o mês de abril foi de R$66.931.531,08, com isso a geração de 

despesa ocorreu abaixo do valor arrecadado, porém foi salientado que no exercício de 

2023 houve um déficit orçamentário foi no valor de R$9.473.946,84 e um défi 
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financeiro foi de R$9.604.918,51, deixando uma divida registrada que deverá ser paga 

com recursos a serem arrecadados. 

Quanto a aplicação de recursos no Ensino e na Saúde, verificou-se que despesa liquidada 

quanto a paga da Educação ficaram abaixo do limite constitucional de 25%, devendo o 

Executivo ser alertado, enquanto na Saúde 	foram mantidas dotações suficientes para 

atendimento da aplicação do percentual mínimo de 15%. 

Por fim, concluiu-se que execução orçamentária ocorreu de forma compatível com a 

arrecadação, entretanto considerando que o encerramento do exercício anterior foi 

deficitário é necessário um controle maior sobre o cronograma financeiro e 

orçamentário, que o município vem apresentando excesso de despesa de pessoal já pelo 

3g quadrimestre consecutivo, chegando ao percentual de 57,71%, devendo o Executivo 

tomar medidas com urgência para reduzir o percentual excedente, e que o município não 

esta pagando os valores patronais ao IPREMUS, o que prejudica gravemente o Instituto 

de Previdência Municipal, visto que o montante do valor patronal é responsável pela 

capitalização do fundo responsável pelo pagamento dos inativos. 

Em resumo, o Especialista Contábil concluiu que é pertinente apresentar ao Executivo 

Municipal os seguintes questionamentos: 

1 	- Quais fatores contribuíram para um aumento de 34,71% na despesa com pessoal 

em um ano e quatro meses, e que demonstre que foram tomadas as medidas presentes 

nos incisos no artigo 23, ou outras que tenham o mesmo objetivo para recondução aos 

limites constitucionais? 

2 	- Diante da situação de déficit orçamentário e financeiro em 2023, quais medidas 

estão sendo tomadas para que o Executivo encerre o ano dentro dos limites 

constitucionais e em equilíbrio financeiro? 

3 	- Que demonstre o pagamento dos restos a pagar junto ao instituto de previdência 

municipal (IPREMUS) e o pagamento do valor mensal até a presente data. 
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Nesse sentido, o Presidente da Comissão acordou em expedir oficio ao Prefeito 

Municipal, a fim de solicitar os questionamentos acima elencados. 

Nada mais havendo, esta ata, elaborada por mim,  Caroline  Colmanetti Silva, que 

secretariei  ad hoc  a reunião, posteriormente, foi lida e assinada por todos os 

participantes da reunião. 

WALDENOR DE ASSIS SILVA (Presidente) 

OSIEL WIEiEL DA SILVA (Especialista Contábil) 

Cd/wicuyA StLt  
CAROLINE  COLMANETTI SILVA (Procuradora Jurídica) 
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